

买文具盒花纹越少越好 橡皮就要白色基本款

“小豆丁”们报到了,家长担心孩子上课走神,文具都不敢买花哨的

本报8月28日讯(记者 张晶) 芝罘区“幼升小”招生结束,“小豆丁”们终于陆续入学报到。一天之内要转换身份,对这些刚刚结束幼儿园的“小豆丁”们有些难,集中注意力就是个很大的问题。有的家长为了不分散孩子注意力,文具都不敢买花哨的,橡皮都是买的没有任何图案的白橡皮。

芝罘区一年级新生报到陆续开始,28日上午,官庄小学、南通路小学等开始新生报到。在南通路小学报到现场,一年级新生要排队拍照,留作档案,孩子们还要熟悉教室环境、身边的小伙伴、老师以及规整的坐姿。

在南通路小学一年级2班教室里,坐在第三排的林林似乎还没有从幼儿园的状态调整过来,一个上午一直在爸爸怀里玩折纸,一会儿撕开,一会儿折上,偶尔抬起迷茫的小眼睛看看周围的小朋友和台上的老师,一会儿又低下头玩手里的折纸。

“现在就是最担心孩子的学习,怕赶不上趟儿。”林林的爸爸王先生告诉记者,孩子好动,不知道开学后能不能集中注意力上课,跟上老师的脚步。

官庄小学梁校长表示,一年级孩子的注意力问题是很多家长和老师关注的焦点。6周岁的孩子从幼儿园小朋友转换成小学生,需要一个渐变的过程,上课注意力集中等习惯要在这个过程中逐渐养成。

报到现场,不少家长聚在一起讨论给孩子准备的文具。有家长说,最好给孩子准备最简单的文具盒,花纹越少越好。“给买一个漂亮的文具盒,担心上课玩,分散注意力,给买个最简单的笔袋就好了,这样掉在地上还不容易影响别的孩子,橡皮也要基本款的白橡皮,不然本来孩子的注意力就不是很集中,上课再顾着玩这些就不好了。”一位家长说道。

鲁东大学王慧萍教授,长期关注学生心理成长研究,她说:“这个年龄段的孩子,注意力只在十分钟左右,时间长了就坐不住,提高孩子注意力的一个方法就是提高他的学习兴趣。家长不要担心他学了多少,只要他学得快乐就行。”

“家长的期望要放低,千万不要认为孩子上了小学之后就应该学到很多东西,要给孩子时间,让他改变。”王慧萍说,刚开始的学习行为和习惯要比学习结果更重要。



▲28日,南通路小学一年级新生报到,让孩子集中注意力听讲成为老师和家长的第一个难题。本报记者 韩逸 摄

▶28日,在南通路小学一年级新生报到现场,孩子们在教学楼下排队等待拍照存档。本报记者 韩逸 摄



新闻延伸

孩子养成良好生活习惯,要从作息开始

官庄小学梁校长根据多年的经验,提醒家长对孩子良好生活习惯的养成,要从每天的作息开始,“请家长准备一个小闹钟,教会孩子看钟,而后与孩子一起制作一张作息时间表,张贴在家中醒目的位置,并督促孩子按照时间表去做,如刷牙、洗脸、安静地看会儿书或听故事睡觉。”梁校长说。

此外,上小学之后,家长还需要逐渐锻炼孩子的自理能力,逐渐减少父母等其他人的照顾,让他们学会自己

铺床叠被,自己脱穿衣服,自己收拾整理书包等。

一部分家长将孩子的独立自主能力估计得太低,对孩子不放心,一见孩子整理不好书包,或整理书包动作太慢,就索性代劳。“久而久之,常由家长包办一切的孩子,易显得毫无主见,时时处处都要依赖家长。”梁校长说。

另外,一年级孩子极容易弄丢学习用品。学校老师支招说,家长可以帮孩子在每件学习用品上均写好名字,对于一些无法直接书写名字的文具用品,可把名字写在

小纸条上,再用胶纸贴好。为避免孩子上课时开小差,家长最好不要让孩子把玩具及易分散注意力的学习用品带到学校。

此外,南通路小学一年级2班的班主任林子奥老师强调,在学校午休的孩子需要自己备好70cm×140cm的被褥,带到学校,但是一定要注意安全。

“家长最好把枕巾缝在枕套上,不要用别针,为了孩子的安全,枕头上一律不允许出现别针。”

本报记者 张晶

芝罘区35所中小学 操场将换新颜

本报8月28日讯(记者 张晶)

为进一步推动全区学校基础设施建设,烟台市芝罘区政府计划投资3970万元,对全区35所中小学操场进行彻底改造。截至目前,已完成珠玑小学、凤凰台小学、航天小学、养正小学、惠安小学、祥发小学、烟台五中等7所学校的操场改造工程,剩余葡萄山小学、道心街小学、工人子女小学等28所学校的操场改造工程已开始招标,计划10月底全面竣工。

芝罘区中小学操场改造建设项目依据国际田联《田径设施手册》及国标《塑胶跑道》等相关规范和标准的规定,高起点设计,高标准建设。建设内容包括主跑道采用13毫米混合型塑胶,球场采用5毫米环保硅PU,所选用产品均为优质环保无毒材料,使用寿命长达10年。考虑到部分学校的实际需求,增加了沙坑和铅球场地等设施。

28日上午,记者来到黄务一所中学的操场,除了已经硬化的篮球场,旁边的土操场因为假期无人使用,已经长满荒草,学校工作人员称学校开学以后会对操场进行大修整。

芝罘区塑胶操场投入使用之后,将为师生们提供更为优质的学习环境和活动场所,有效解决原有操场“雨天一地泥,晴天尘土飞”的状况,进一步改善学校办学条件,促进市级标准化学校建设和义务教育全面均衡发展。

“实名制”监管 校园安全

本报8月28日讯(记者 刘清源)

28日,市教育局下发通知,要求进一步做好新学期全市中小学、幼儿园安全工作。

根据市教育局发布的《关于做好新学期学校安全工作的通知》,要求各县市区教体局和学校,强化安全防范措施,切实履行“一把手”安全管理“第一责任人”的职责,严格落实学校安全工作“一岗双责”制和教育部《中小学校安全岗位工作指南》,明确每个岗位、每个教职员的安全职责。

另外,市教育局下发了《关于实行安全工作“实名制”监管的通知》,市教育局领导班子成员对直属学校、单位的安全工作实行“实名制”监管。